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Copia 
Unione Montana Alto Monferrato 

Aleramico  

PROVINCIA DI  AL 
_____________ 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO DELL’UNIONE 

N.1 DEL 24/04/2026 
 

OGGETTO: 
Convalida del nuovo rappresentante del Comune di Bistagno in 
seno al Consiglio dell'Unione eletto in seguito al decesso del 
Consigliere sig. Baldovino. 

 
L’anno duemilaventisei addì ventiquattro del mese di aprile alle ore dodici e minuti trenta in 
videoconferenza tramite applicativo “Google Meet”, vennero per oggi convocati i componenti 
di questo Consiglio. 
Fatto l’appello risultano: 

 
Cognome e Nome Presente 

  
1. VALLEGRA ROBERTO BISTAGNO  Sì 
2. ASSANDRI MARCO ALBERTO PONZONE Sì 
3. BORGATTA FEDERICA TERZO Sì 
4. CORINO ELISABETTA ROSA BISTAGNO No 
5. LEVO ANSELMO CARLO CASTELLETTO D’ERRO Sì 
6. ROSATO MATTIA PONZONE  Sì 
7. SOLFERINI MAURIZIO TERZO Sì 
8. TAGLIAFICO MASSIMO CASTELLETTO D’ERRO Sì 
9. GALEAZZO PIERCARLO ERNESTO CASTELLETTO D’ERRO Sì 

  
Totale Presenti: 8 
Totale Assenti: 1 

 
Partecipa la Dott.ssa Curelli Valeria, Segretario dell’Unione Montana, la quale provvede alla 
redazione del presente verbale. 
Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il sig. Roberto Vallegra, Presidente assume la 
presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato, dando 
atto che, ai sensi del “Regolamento per lo svolgimento delle sedute degli organi comunali in 
modalità telematica”, approvato con deliberazione di Consiglio dell’Unione n. 2/2022, 
esecutiva ai sensi di legge:  
- il Presidente ed il Segretario sono presenti presso la sede comunale di Bistagno;  
- gli altri partecipanti sono collegati da remoto in videoconferenza tramite la piattaforma 
“Google Meet”;  
- ciascun partecipante ha assicurato che il collegamento garantisce la qualità adeguata a 
comprendere gli interventi e le dichiarazioni dei componenti il consesso. 
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DELIBERAZIONE C.U. N. 1 DEL 24/04/2026 
OGGETTO: Convalida del nuovo rappresentante del Comune di Bistagno in seno al 
Consiglio dell'Unione eletto in seguito al decesso del Consigliere sig. Baldovino. 
 
 

IL CONSIGLIO DELL’UNIONE MONTANA 
 

Premesso che: 
- in data 19 gennaio 2016 è stato sottoscritto l’atto costitutivo dell’Unione Montana “Alto 
Monferrato Aleramico - A.M.A.” tra i Comuni di Bistagno, Castelletto d’Erro, Ponzone e 
Terzo;  
- su conformi deliberazioni dei Comuni aderenti, con deliberazione del Consiglio dell’Unione 
n. 14 del 12/12/2025, esecutiva ai sensi di legge, si è provveduto a modificare l’art. 29 dello 
Statuto dell’Unione, rubricato “Durata dell’Unione”, prevedendo come termine di durata della 
stessa il 30/06/2026; 
 
Visti e richiamati i seguenti articoli del vigente Statuto dell'Unione Montana “Alto Monferrato 
Aleramico”: 
- art. 6, rubricato “Composizione del Consiglio”, in particolare il comma 1, in base al quale “1. 
Il Consiglio dell’Unione è composto da n. 9 componenti dei Consigli Comunali dei Comuni 
aderenti, compreso il Presidente, di cui n. 1 in rappresentanza delle minoranze dei Comuni. Il 
rappresentante delle minoranze è eletto a maggioranza dalla Conferenza straordinaria di tutti i 
Consiglieri comunali di minoranza in carica, con voto segreto limitato ad un candidato. La Conferenza 
straordinaria dei Consiglieri di minoranza è convocata, in via di prima applicazione, prima della 
designazione dei Consiglieri dell'Unione da parte dei singoli Consigli Comunali, dal Sindaco del 
Comune con il maggior numero di abitanti e successivamente, ogni volta che si renda necessario 
nominare il rappresentante delle minoranze, dal Presidente in carica; per Consiglieri di minoranza si 
intendono esclusivamente coloro che appartengono a liste che nelle consultazioni elettorali comunali 
non erano collegate al Sindaco in carica. Dei lavori della Conferenza straordinaria viene redatto 
specifico verbale a cura del Segretario dell'Unione”; 
 
-art. 11, rubricato “Durata in carica dei Consiglieri e cause di ineleggibilità o di 
incompatibilità”, in particolare il comma 1, in base al quale “1. I membri del Consiglio dell’Unione 
entrano in carica ad avvenuta efficacia della deliberazione che li elegge”; 
 
- art. 12, rubricato “Sostituzione dei Consiglieri”, in particolare il comma 1, in base al quale “1. 
La sostituzione dei singoli membri del Consiglio può verificarsi nei seguenti casi: 
a) dimissioni; 
b) decadenza per mancato intervento alle sedute del Consiglio; 
c) revoca; 
d) nullità dell’elezione, perdita della qualità di Consigliere Comunale o dell’Unione, altre cause di 
incompatibilità o decadenza previste dalla legge; 
e) morte o altre cause previste dalla legge”; 
 
Rilevato che: 
- i Comuni aderenti all’Unione sono quattro: Bistagno, Castelletto D’Erro, Ponzone e Terzo; 
- il Consiglio dell’Unione è composto da n. 9 componenti dei Consigli Comunali dei Comuni 
aderenti, compreso il Presidente, di cui n. 1 in rappresentanza delle minoranze dei Comuni; 
- il rappresentante delle minoranze è eletto a maggioranza dalla Conferenza straordinaria di 
tutti i Consiglieri comunali di minoranza in carica; 
- pertanto, i rappresentanti della maggioranza, per ogni Comune, sono da individuare in due 
componenti del Consiglio Comunale; 
 
Atteso che con deliberazione del Consiglio Comunale n. 18 del 27/06/2024, esecutiva ai sensi 
di legge, sono stati eletti quali rappresentanti del Consiglio Comunale di Bistagno in seno al 
Consiglio dell’Unione Montana “Alto Monferrato Aleramico – A.M.A.” con sede in Ponzone: 
o il Sindaco – Roberto VALLEGRA; 
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o il Consigliere Comunale di maggioranza – Vice Sindaco sig. BALDOVINO Camillo 
Pietro; 
 
Atteso che in data 04/02/2026 è deceduto il Consigliere Comunale sig. BALDOVINO Camillo 
Pietro e, conseguentemente, con deliberazione di Consiglio Comunale n. 6 del 25/02/2026, 
esecutiva ai sensi di legge, il Comune di Bistagno ha eletto quale rappresentante in seno al 
Consiglio dell’Unione, in sostituzione del compianto sig. Baldovino, il Consigliere Comunale di 
maggioranza sig.ra CORINO Elisabetta Rosa; 
 
Ritenuto, pertanto, di procedere alla convalida del nuovo rappresentante del Comune di 
Bistagno, sig.ra CORINO Elisabetta Rosa, in seno al Consiglio di questa Unione; 
 
Acquisito il parere favorevole di regolarità tecnica reso dal Segretario ai sensi artt. 49 e 
147bis del d. lgs. n. 267/2000 e dato atto che non si rende necessario il parere di regolarità 
contabile; 
 
Visto lo Statuto dell'Unione “Alto Monferrato Aleramico – A.M.A.”; 
 
Con la seguente votazione palese: 
 
PRESENTI   n. 8   
ASTENUTI   =  
FAVOREVOLI  n. 8  
CONTRARI   = 

DELIBERA 

Per quanto in premessa esposto e qui integralmente richiamato: 

- di convalidare l’elezione del nuovo rappresentante del Comune di Bistagno, sig.ra 
CORINO Elisabetta Rosa, in seno al Consiglio di questa Unione; 
 

- di dare atto, pertanto, che il Consiglio dell’Unione Montana “Alto Monferrato 
Aleramico” risulta attualmente così composto: 
 
1. VALLEGRA Roberto (Presidente) – Bistagno  
2. ASSANDRI Marco Alberto – Ponzone  
3. BORGATTA Federica – Terzo  
4. CORINO Elisabetta Rosa – Bistagno 
5. LEVO Anselmo Carlo – Castelletto D’Erro  
6. ROSATO Mattia – Ponzone  
7. SOLFERINI Maurizio – Terzo  
8. TAGLIAFICO Massimo – Castelletto D’Erro  
9. GALEAZZO Piercarlo Ernesto – Castelletto D’Erro 

 
Successivamente, stante la necessità di dare corso agli adempimenti conseguenti, con 
separata votazione palese avente il seguente risultato: 
 
PRESENTI   n. 8 
ASTENUTI   = 
FAVOREVOLI  n. 8  
CONTRARI   = 

IL CONSIGLIO 
dichiara la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’articolo 134 
comma 4 del d. lgs. n. 267/2000. 
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Letto, confermato e sottoscritto. 
Il Presidente        Il Segretario dell’Unione 
f.to Roberto Vallegra       f.to dott.ssa Valeria Curelli 
 
 
 

Ai sensi degli artt. 49 comma 1° e 147 bis del D.Lgs.n.267/2000, si esprime parere favorevole in 
ordine alla regolarità tecnica della presente proposta di deliberazione. 
 
Ponzone, lì 24/04/2026 
 

Il Segretario dell’Unione 
F.to: dott.ssa Valeria Curelli 

 
 
 
 

 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

N° registro pubblicazioni:.  
La presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio informatico dell’Unione Montana Alto 
Monferrato Aleramico per 15 giorni consecutivi (art. 124, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000) 
 
 
Ponzone, lì 28/04/2026 Il Segretario dell’Unione 

F.to: dott.ssa Valeria Curelli 
 

 
 
 
  
 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 
 
 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA 24/04/2026 
 

Dichiarata immediatamente esecutiva (art. 134, comma 4° del D.Lgs 267/2000) 
 

 
Ponzone, lì 24/04/2026 Il Segretario dell’Unione 

dott.ssa Valeria Curelli  
 


